

西山残联

2024年度“金秋助学”发放13.7万元

8月12日至9月9日,西山残联开展2024年度“金秋助学”活动。

多年来,西山残联积极推进残疾学生和残疾职工子女“金秋助学”活动,充分利用网络、报纸、广播等渠道和电话沟通、短信提醒等方式,有效开展政策宣传,提高政策知晓率,确保早登记、早核实、早发放、早受益,做到应发尽发、不漏一人。

与此同时,西山残联对接受资助的学生做好跟踪服务,积极宣传

先进典型,全面营造扶残助残的良好社会氛围。所属各基层残联认真部署、积极行动,将扶残金秋助学金申报、审核、公示、发放等各个环节逐一落实到位,在资金、人员、工作条件上做好充分保障,确保扶残助学金及时、足额发放。

十三年来,西山残联“金秋助学”活动从未间断,累计发放助学金164.9万元,助力391名矿区困难残疾职工子女圆了大学梦。其中,

2024年共资助28名大学新生。资助标准为:本科及研究生每人5000元助学金;大专每人4000元,共计发放13.7万元助学金。

“金秋助学”活动是西山残联长期坚持开展的一项扶残、助残、惠残的民生实事。“金秋助学金”的发放,为残疾学生和残疾职工子女求学之路增添保障,受资助的学生收获的不仅是物质援助,更是精神鼓舞。

●薛森

晋兴公司

开展网络安全宣传周活动

9月9日,晋兴公司举行网络安全周宣传系列活动。

活动围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,通过陈列展板展架、发放网络安全宣传手册、线上微信公众号推送网络安全防范知识、专业人员围绕网络安全知识及如何辨识和防止网络电信诈骗等内容进行现场零距离宣讲等多种方式开展网络安全宣传。

通过宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,积极倡导依法文明上网、文明用网,进一步增强干部职工网络安全防范意识,提升网络安全防范能力,大力营造网络安全人人参与、人人有责、人人共享的浓厚氛围。

●邱冬 杨彦

打月饼 送亲人



9月9日,中秋佳节将至,镇城底矿开展“中秋团圆,矿嫂巧手打月饼”活动,在传承中秋佳节传统文化的同时,展现矿党政对职工的关怀。

在女工家属井口服务站

内,矿嫂们齐聚一堂,巧手制作月饼,为矿工们送去温暖与祝福。她们将精心挑选的核桃仁、花生仁、瓜子仁等多种食材混合调制成馅料,再用金黄色的面包皮包裹,压入模具成型,制作出一个个寓

意团圆美满的月饼。

希望在中秋佳节阖家团圆之际,矿工们品尝月饼的同时,能感受到企业、亲人的温暖和祝福,平平安安把班上,安安全全把家还。

李琳摄影报道

西山老年大学喜迎国庆

9月6日,西山老年大学在西山工人体育馆广场,以一场精彩的模特走秀《五星红旗》,喜迎中华人民共和国成立七十五周年。

表演现场,学员们身着统一服装,手持五星红旗,在悠扬的音乐声中缓缓步入舞台,每一步都透露出从容与自信,仿佛用肢体语言讲述着对祖国的热爱与自豪,表现出新时代老年人风采。特别是学员们列队摆出的“1949”“2024”“75年”“西山”等字样,展现出大气磅礴、优雅细腻的艺术魅力,吸引了众多过往群众驻足观看,掌声和叫好声不断。

●郭秀红 王丽

铁路公司

关爱职工 关注健康



8月26日至9月12日,铁路公司组织开展2024年职工健康体检。

此次体检较以往常规检查项目外,还新增设了自选项目,职工可根据身体实际情况和需求,增加“个人定制化”体检项目。同时,公司还为所有职工建立个人健康档案,将检查结果及时反馈,更好地帮助职工及时了解自身健康状况。

●路瑜 刘雪丹

公用事业分公司托幼中心

锦旗谢师恩

在教师节来临之际,公用事业分公司托幼中心幼儿教师代表们来到各直属园,将锦旗送到园长和老师们的手中,为幼教耕耘者送上节日问候。

在春晖幼儿园、葡萄苑幼儿园,家长们衷心感谢幼儿园为孩子们提供的优质教育,感谢老师们的精心培养和无私付出。家长们纷纷表示,班级老师们注重因材施教,不断激发孩子们学习的兴趣,带领孩子们一起运动、游戏,不断用爱温暖着每一个幼小的心灵,还经常与孩子们谈心,给予关爱与呵护!

“启蒙教育第一师,牵手扶行始登程”锦旗上的每一个字都饱含着真挚情感,承载着孩子和家长对幼儿园、老师无尽的谢意与肯定。托幼中心全体教师将再接再厉,把家长的认可化作前进的动力,用耕耘不辍的努力,换取明日枝头的桃李飘香。 ●刘继红 易学颖 侯婷婷

一场意料之外的空中精灵救助

夕阳的余晖洒在太原公司的办公楼上,8月26日的傍晚带着几分不同寻常的温暖。下班高峰已过,贸易物流部职工周翔踏出公司大门,就被保安侯师傅急切的声音唤住。侯师傅的眼神中带着一丝神秘:“那边共享单车上有只鸟,看着不对劲,像是飞不起来了。”

周翔心头一紧,二人快步走向那辆单车。只见一只羽毛斑斓、灰棕与土黄交织的鸟儿静静伫立,尖喙与利爪透露出它不凡的身份,但那对圆睁的眼睛中却满是惊恐与无助,身体因失温或伤痛而微微颤抖,面对人类的接近,它竟无力振翅高飞。

在侯师傅的协助下,周翔小心翼翼地用柔软的毛巾包裹住这只小生命,仿佛捧起一个易碎的梦。纸箱成了它临时的避风港,而王村派出所则成了这场救援行动的第一站。通过手机屏幕的光亮,他们确认了这位不速之客的身份——燕隼,国家二级重点保护动物。原本是天空中的英勇猎手,

此刻却如此脆弱。由于派出所在这方面也没有过多的处置经验,他们建议联系森林公安或省野保中心。周翔在与野保中心联系后,因野保中心专业人员正在外地执行救护任务,暂时无法接收救治,但工作人员给出了救治建议。

面对这突如其来的责任,周翔没有丝毫犹豫,决定将燕隼带回家中照料。夜幕降临,家中灯火通明,燕隼初到陌生环境,显得格外抗拒,即便是新鲜切割的肉条也难以勾起它的食欲。周翔的心也随之揪紧,生怕自己的疏忽会让这小小的生命消逝。

转机出现在第二天清晨,当第一缕阳光穿透纸箱,燕隼的眼神中多了几分生机,细碎的肉条也终于被缓缓咽下。因家中无人照料,周翔决定带着这位“空中来客”一同前往办公室,那里有一群同样心怀善意的同事可以让他感到温暖。

贸易物流部的办公室里,徐锋、成强、付立欣

等同志轮流上阵,喂食、喂水、陪伴,每一个细微的动作都充满了温柔与关怀。燕隼的状态逐日好转,从蹒跚学步到跳跃攀爬,从抗拒到亲近,它似乎也在用自己的方式表达着感激。同事们笑称,这只本该翱翔天际的猛禽,如今却成了办公室里的“吉祥物”。

然而,空中精灵终究是要投入大自然的怀抱振翅高飞的。8月29日清晨,当山西省野生动物救护繁育中心的工作人员如约而至,大家都沉默了。尽管不舍,但回归自然才是这只燕隼最终的归宿。透过窗户,燕隼望向那片属于它的蓝天,眼中闪烁着对飞翔的渴望。

山西省野生动物救护繁育中心不仅接收了这位康复的勇士,还为周翔等颁发了《野生动物救护荣誉证书》,表彰太原公司职工的善举。这份荣誉,不仅是对他们的肯定,更是对人与自然和谐共处理念的颂扬。在这场意料之外的救助中,每一个参与者都用自己的行动,书写了一段关于爱与生命的温情故事。

●周翔



来自身边的感动